



REFERAT

for mødet den 28.11.2018, kl. 18:30 i Beboerhuset, Dronningensgade 34

1.	Åben spørgetid (2018-0315678)	2
2.	Referat og godkendelse af dagsordenen (2018-0315693)	5
3.	Årsplan for det lokale miljøarbejde 2019-20 (2018-0311188)	7
4.	Lynetteholmen (2018-0313413)	9
5.	Borgerdialog om lokalplanforslag for Kuglegården og Basecamp (2018-0314902)	13
6.	Puljeansøgninger, november 2018 (2018-0292297)	15
7.	Orientering fra arbejdsgrupperne mv. (2018-0315724)	18
8.	B-sag: Cykelgader på tværs af bydele (2018-0313669)	21
9.	B-sag: Den bemandede legeplads på Christianshavns Vold (2018-0300067)	24
10.	B-sag: Anerkendelsesprisen 2018 (2018-0313976)	27
11.	B-sag: Lokaludvalgets lokale i Christianshavns Beboerhus (2018-0313214)	29
12.	B-sag: Budget for lokaludvalgets 2019-pulje (2018-0314163)	31
13.	B-sag: Status på lokaludvalgets økonomi, november 2018 (2018-0315783)	34
14.	Meddelelser (2018-0315134)	36
15.	Eventuelt (2018-0315810)	37



1. Åben spørgetid (2018-0315678)

Under dette punkt har tilhørerne mulighed for at komme med forslag og stille spørgsmål til lokaludvalget. Der er afsat op til en halv time til spørgetiden. Når der ikke er flere spørgsmål, begynder lokaludvalgets ordinære møde.

Beslutning

Ørkenfortet

En borger oplyste, at Ørkenfortets skæbne blev afgjort på Teknik- og Miljøudvalgets møde den 19. november 2018 og at der nu kun mangler en bekræftelse i Borgerrepræsentationen, hvilket efter hans mening nok bliver en formssag. Han udtrykte beklagelse over, at lokaludvalget, indsigelserne på Bliv Hørt-portalen, indsigelserne på et borgermøde samt indsigelser fra hans ejerforening og naboforeningerne, ikke har haft indflydelse sagen.

Efter hans mening stod to interesser fra starten overfor hinanden:

1. Christianshavns befolkning med et ønske om medindflydelse og
2. Amerika First repræsenteret ved Hilton-kæden.

Christianshavnerne håbede at få støtte fra forvaltningen og lydhørhed fra deres politikere på rådhuset, men resultatet har skuffet mange, oplyste han. Han mente, at christianshavnerne ingen indflydelse har haft. Han spurgte, hvad lokaludvalget mener om sagsforløbet og resultatet, og om hvad lokaludvalget vil gøre ved det.

Poul Nielsen svarede, at sagen havde været drøftet i lokaludvalgets halvårsmøde den 20. november 2018 med Teknik- og Miljøforvaltningen om aktuelle lokalplaner, og at han her havde givet udtryk for, at processen havde været beskæmmende og at man havde snigløbet borgerne. Han havde endvidere sagt i mødet, at det forhold, at man tillader bygherren at forberede byggeriet, som der endnu ikke ligger en lokalplan for, ikke er en god måde at drive forvaltning på.

Katinka Haxthausen svarede, at samtidig med at man i kommunen taler om borgernært demokrati, viser man i denne sag, at man ikke hører efter borgerne.

Jutta Helles svarede, at de arbejder på bygningen, der er igangsat, ligger indenfor den gældende lokalplans rammer. En bygherre kan sætte byggeri i gang, men må forvente at kommunen stopper det, hvis det går ud over den gældende lokalplans rammer.

Mogens Holm svarede, at såvel kommunen som lokaludvalget og borgerne har brugt meget tid på borgerdialogen i denne sag, hvilket ikke hænger sammen med det forhold, at borgernes

synspunkter ikke er blevet taget til følge. Man bør overveje, hvorfor de forskellige parter skal bruge tid på sådanne sager. Han oplyste, at der i lokaludvalget havde været enighed om, hvordan man så på sagen, mens der var forskellige holdninger i Borgerrepræsentationen til sagen. Han konkluderede, at man må bruge energi på at kontakte medlemmerne af Borgerrepræsentationen, hvis man vil have indflydelse.

Frode Neergaard svarede, at der havde været en tilsvarende sag på Applebys Plads, hvor en høringsproces ikke ændrede noget. Han mente, at der tegner sig et dystert billede, hvorfor lokaludvalget måske bør henvende sig til politikerne om nytten af høringsprocesser.

Frode Neergaard oplyste, at byggeriet allerede nu giver trafikale gener i krydset Strandgade/Torvegade. Der dobbeltparkeres; der er opstillet containere i Strandgade, og fortovsfliser er knækket pga. tung kørsel på dem. Han mente, at der er nok at tage fat på.

Jane Lyttthans svarede, at kommunen mangler retningslinjer for bygningshøjde; hvad der kan være i byen og hvad der er passende. Hun bemærkede, at der i lokalplanforslaget for Ørkenfortet intet er om klimasikring.

Jutta Helles svarede om Appleby Plads-sagen, at indsigelserne havde gjort, at en boligblok var blevet rykket og at løsningen er vellykket set i forhold til den angst, der var, forud for byggeriet. Hun var enig i, at partiernes repræsentanter i lokaludvalget skal påvirke deres egne politikere, men at partiernes repræsentanter i lokaludvalget måske ikke altid er enige med lokaludvalget.

Tage Henningsen svarede, at partiernes repræsentanter har ansvar for at kontakte egne politikere, men at lokaludvalgets manglende magt og indflydelse hænger sammen med sammensætningen af lokaludvalget og den måde, det vælges på. Han gav udtryk for, at man, for at få indflydelse, skal have saglige argumenter, og man skal være opmærksom på, at der er mange interesser på spil. Han havde selv haft bemærkninger til arkitekturen i Ørkenfort-byggeriet, men havde erfaret, at det er vanskeligt at ændre arkitektur.

Jens Loft Rasmussen svarede, at man i referatet af arbejdsgruppen Byplan, Trafik og Havnens møde den 20. november 2018 kan læse Teknik- og Miljøforvaltningens svar på de spørgsmål og kommentarer, som deltagerne i mødet havde. Forvaltningen havde givet udtryk for, at forvaltningen havde lyttet til indsigelserne, men at det ikke er ensbetydende med, at man får ret, da forvaltningen skal tage udgangspunkt i de politiske ønsker. Jens Loft Rasmussen konstaterede, at der er et spændingsfelt mellem lokaludvalget, Borgerrepræsentationen og forvaltningen, og at der i denne sag havde været et politisk ønske om at få Hilton ind i Ørkenfortet.

Jens Loft Rasmussen oplyste, at der politisk er udtrykt ønske om at få gjort noget ved krydset Strandgade/Torvegade, men at det tidligst vil komme med i kommunens budget for 2020, hvilket ikke hænger sammen med tidsplanen for byggeriet.

Poul Cohrt foreslog, at lokaludvalget evaluerer forløbet i lokaludvalgsmødet den 19. december 2018.

Luftforurening

Lederen af Miljøpunkt Indre By & Christianshavn, Marianne Spang Bech, oplyste, at der den 13. december 2018 er offentligt møde om fyring med brændeovne. Bl.a. vil Christiania og HOFOR være repræsenteret på mødet. Hun henviste til programmet for mødet, som lokaludvalget havde fået udleveret.



2. Referat og godkendelse af dagsordenen (2018-0315693)

Christianshavns Lokaludvalg skal drøfte referatet af det seneste lokaludvalgsmøde og godkende dagsordenen for det aktuelle lokaludvalgsmøde.

Indstilling

Formanden indstiller,

1. at Christianshavns Lokaludvalg drøfter referatet af det ordinære lokaludvalgsmøde den 31. oktober 2018.
2. at Christianshavns Lokaludvalg godkender dagsordenen for det aktuelle møde.

Problemstilling

Lokaludvalget skal drøfte referatet af lokaludvalgsmødet den 31. oktober 2018. Endvidere skal lokaludvalget godkende dagsordenen for det aktuelle møde.

Løsning

Referat

Referatet drøftes. Eventuelle rettelser noteres.

Dagsorden

Dagsordenen godkendes. Eventuel inhabilitet afklares.

Økonomi

Intet.

Videre proces

Intet.

Beslutning

1. Lokaludvalget havde ingen bemærkninger til referatet af lokaludvalgsmødet den 31. oktober 2018.
2. Lokaludvalget godkendte dagsordenen for det aktuelle møde.
3. I fortsættelse af behandlingen af dagsordenens punkt 2 "Referat og godkendelse af dagsordenen" godkendte lokaludvalget indstillingerne i følgende sager:
 9. Den bemandede legeplads på Christianshavns Vold
 11. Lokaludvalgets lokale i Christianshavns Beboerhus
 12. Budget for lokaludvalgets 2019-pulje.

Bilag

Referat af lokaludvalgets møde den 31. oktober 2018 (ikke på papir)



3. Årsplan for det lokale miljøarbejde 2019-20 (2018-0311188)

Christianshavns Lokaludvalg skal godkende årsplanen for det lokale miljøarbejde i 2019-20.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg godkender årsplanen for det lokale miljøarbejde i 2019-20, der ses i bilaget.

Problemstilling

Indre By Lokaludvalg og Christianshavns Lokaludvalg har besluttet at fortsætte samarbejdet med Miljøpunkt Indre By & Christianshavn om udførelsen af det lokale miljøarbejde. Det lokale miljøarbejde tager udgangspunkt i en årsplan, som lokaludvalgene og Miljøpunktet skal godkende.

I bilaget ses et forslag til årsplan for det lokale miljøarbejde i 2019-20. Projekterne i årsplanen omhandler indsatser inden for områderne

- Renere luft i byen og mindre CO2
- Mindre støj i byen
- Grøn by, klimatilpasning, bæredygtighed
- Mere direkte genbrug og sortering
- Kommunikation, synlighed og netværk.

Indre By Lokaludvalg behandlede årsplanen i sit møde den 8. november 2018 og vedtog den uden ændringer.

Løsning

Formanden foreslår, at udvalget godkender årsplanen for det lokale miljøarbejde i 2019-20, der ses i bilaget.

Økonomi

Lokaludvalget har med driftsstøtteaftalen for det lokale miljøarbejde 2019-20 forpligtet sig til at afsætte 100.000 kr. til det lokale miljøarbejde i hvert af årene 2019 og 2020; dette under forudsætning af at lokaludvalget råder over en pulje i de to år.

Videre proces

Sekretariatet orienterer Indre By Lokaludvalg og Miljøpunkt Indre By & Christianshavn om lokaludvalgets beslutning.

Beslutning

Lokaludvalget godkendte årsplanen for det lokale miljøarbejde i 2019-20.

Protokolbemærkning fra Poul Nielsen: "Det lokale miljøarbejde skal hjemtages til Københavns Kommune."

Bilag

Årsplan for det lokale miljøarbejde 2019-20



4. Lynetteholmen (2018-0313413)

Christianshavns Lokaludvalg skal drøfte planen om at anlægge en ny ø, Lynetteholmen, ud for Refshaleøen.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg drøfter planen om at anlægge en ny ø, Lynetteholmen, ud for Refshaleøen.

Problemstilling

Regeringen og overborgmesteren har den 5. oktober 2018, med forbehold for opbakning i Folketing og Borgerrepræsentation, indgået en Principaftale om anlæg af Lynetteholmen ud for Refshaleøen. Folketinget har den 25. oktober 2018 tilsluttet sig Principaftalen. Borgerrepræsentationen tog stilling til principaftalen den 22. november 2018.

Begrundelsen for aftalen er, at Lynetteholmen på længere sigt kan udvikles til en ny bydel med både private og almene boliger samt erhverv, der betjenes af metro og en Østlig Ringvej. Herudover tilvejebringes der kapacitet til jorddeponering i 20-25 år, og øen kommer desuden til at fungere som klimasikring mod stormflod fra nord.

Med godkendelse af Principaftalen igangsættes VVM-undersøgelse af anlæg af Lynetteholmen samt undersøgelser af linjeføring og restfinansiering vedrørende metro og Østlig Ringvej (herunder alternativ linjeføring langs Amagers østkyst).

I bilaget ses visualiseringer af Lynetteholmen, som ligger på Transport-, Bygnings- og Boligministeriets hjemmeside, samt indstillingen til Borgerrepræsentationen den 22. november 2018 med bilag.

Løsning

Formanden foreslår, at lokaludvalget drøfter planen om at anlægge Lynetteholmen ud for Refshaleøen. Hensigten med drøftelsen er at få en pejling på, hvad lokaludvalget mener om planen og de eventuelle afledte effekter af den. I drøftelsen kan lokaludvalget bl.a. komme ind på

- hvad planen betyder for udviklingen af Refshaleøen
- hvad planen betyder for udviklingen af Nyholm

- de trafikale konsekvenser i Christianshavns Lokaludvalgs område af planen om at betjene Lynetteholmen med metro og en østlig ringvej
- konsekvenserne i Christianshavns Lokaludvalgs område af planen om, at Lynetteholmen skal fungere som klimasikring mod stormflod fra nord.

Økonomi

Intet.

Videre proces

Følgende fremgår af indstillingen til Borgerrepræsentationen:

Forundersøgelsen vedrørende Østlig Ringvej forventes afrapporteret ultimo 2019.

VVM-undersøgelsen vedrørende anlæg af Lynetteholmen, forundersøgelsen vedrørende metrobetjening samt finansielle analyser forventes afsluttet inden udgangen af 2020.

Herefter vil der skulle vedtages anlægslov for Lynetteholmen samt lov om selskabsdannelse af Lynetteholmen I/S, hvorefter jordopfyldningen kan påbegyndes.

I perioden 2021-2023 vil der blive foretaget VVM-undersøgelser af Østlig Ringvej og metrobetjening. Disse vil efterfølgende skulle vedtages ved anlægslov. Samlet forventes dette at tage to-tre år at gennemføre.

Opfyldningen af Lynetteholmen påregnes at pågå i perioden 2022-2045.

Den overordnede infrastruktur (Østlig Ringvej og metroforbindelse) anlægges i 2020-2035.

Beslutning

1. Lokaludvalget drøftede planen om at anlægge en ny ø, Lynetteholmen, ud for Refshaleøen. Der var følgende bemærkninger i drøftelsen:
 - Der har tidligere været offentliggjort tegninger, hvor Lynetteholmen ikke var placeret tæt på Trekroner.
 - Vi skal være opmærksomme på transport af jordopfyld til Lynetteholmen. Det bør sejles og ikke køres gennem Christianshavn.
 - I halvårsmødet den 20. november 2018 med Teknik- og Miljøforvaltningen blev det oplyst, at tegningerne, der blev offentliggjort i forbindelse med præsentationen af projektet, ikke kan tages som udtryk for, hvordan Lynetteholmen bliver.
 - Der skal ses på rækkefølgen i projektets forskellige elementer. Projektet skal finansieres af grundsalg, dvs. fremtidige indtægter, men forinden skal der være finansiering til anlæg af dæmninger mv. Hele projektet afhænger af grundsalg, hvorfor det nok ender med, at man bygger dyre boliger.
 - Klimasikring bør have første prioritet. For få år siden var Christianshavn tæt på at blive ramt af en stormflod.

- Der bør regnes på, hvordan Lynetteholmen kan anlægges med billige boliger.
- Der bør regnes på, hvordan projektet kan gennemføres, uden at det skal betale for anlæg af havnetunnel og metro.
- Finansieringsstrukturen er bekymrende. Det bliver skatteyderne, som i sidste ende kommer til at betale projektet.
- Hvem skal boligerne på Lynetteholmen bygges for? Hvorfra skal beboerne komme?
- Projektet bør indledes med anlæg af metro til Holmen og Margretheholm.
- Hvordan vil man flytte rensningsanlægget?
- Det er en bagvendt finansiering. Der vil ikke kunne bygges billige boliger.
- Der bør være plads til at eksperimentere på Lynetteholmen.
- Ideen om en østlig ringvej er god. Den vil tage trafik fra Indre By og Christianshavn og muliggøre trafiksanering i de to bydele. Men der mangler en trafikal løsning for Refshaleøen. Lokaludvalget bør involvere sig i spørgsmålet om linjeføringen for havnetunnelen. Det afgørende er, hvor trafikken kommer op til jordens overflade.
- Vi må forvente, at der fortsat vil være en vandring fra land til by, så der er behov for flere boliger i København.
- Projektet er udtryk for en sjælden langsigtet visionær tænkning.
- Lokaludvalget bør overveje, om det skal stå for borgerdialog om projektet i 2019. Der er behov for at få et feedback på projektet.
- Projektet peger fremad. Det løser de trafikale problemer. Lokaludvalget bør ikke være bagstræberisk, men tænke positivt.
- Trafikløsningen bør komme først. Det skal kombineres med udviklingen af Refshaleøen.
- Der er ikke behov detaljerede tegninger på nuværende tidspunkt.
- Det er en god idé at sammentænke stormflodssikring, boliger og trafik, men der er udfordringer: Teknik- og Miljøforvaltningen har ikke været med i processen hidtil; der er usikkerhed om, hvad tegningerne kan bruges til og hvad der kan ændres; projektet får indflydelse på udviklingen af Refshaleøen og på Lynetteværket; der mangler en afrapportering på ideen om en østlig ringvej og det kan være svært at få folk til at betale for at køre i havnetunnelen, hvilket gør, at man må tage forslaget om roadpricing op igen.
- Vi kan nok ikke forvente mere metro på Christianshavn.
- Ideen om en østlig ringvej bør problematiseres. Den vil give mere trafik og det er en dyr løsning i forhold til andre løsninger. Det vil være billigere at udvide eksisterende ringveje.
- Det kan komme til at gå for stærkt. Man skal give sig tid til at gøre det rigtige.
- Hvis der er behov for flere boliger, bør man undersøge, hvor der ellers kan bygges boliger. De kan bygges andre steder end på Lynetteholmen.
- Havnetunnelen bør videreføres langs Øresundskysten. Den bør ikke graves ned under Amager.
- En løsning på de trafikale problemer er at sætte et "indkørsel forbudt"-skilt op ved Kongens Nytorv.

2. Lokaludvalget bad formanden om en indstilling til et kommende lokaludvalgsmøde om borgerdialog i 2019 om Lynetteholmen.

Bilag

1. Visualiseringer af Lynetteholmen

2. Indstillingen "Godkendelse af Principaftale om anlæg af Lynetteholmen" til
Borgerrepræsentationen 22. november 2018

2a. Principaftale om anlæg af Lynetteholmen

2b. Økonomiforvaltningens svar på spørgsmål fra Klaus Mygind, medlem af Borgerrepræsentationen
for SF

2c. Notat om mulighederne for at fremsætte ændringsforslag i forbindelse med behandlingen af sager
på Borgerrepræsentationens møder



5. Borgerdialog om lokalplanforslag for Kuglegården og Basecamp (2018-0314902)

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte at afsætte penge til borgerdialog om et lokalplanforslag for Kuglegården og Basecamp, samt udpege tovholdere til at planlægge og gennemføre borgerdialogen.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg afsætter en ramme på 5.000 kr. af 2019-puljen til borgerdialog om et lokalplanforslag for Kuglegården og Basecamp
2. at Christianshavns Lokaludvalg udpeger tovholdere til at planlægge og gennemføre borgerdialogen sammen med sekretariatet og Teknik- og Miljøforvaltningen.

Problemstilling

I sit møde den 19. november 2018 besluttede Teknik- og Miljøudvalget at anbefale forslag til tillæg nr. 4 til lokalplan nr. 331 Holmen II med tilhørende miljøvurdering overfor Økonomiudvalget og Borgerrepræsentationen med henblik på offentliggørelse i offentlig høring i otte uger. Det forventes, at Borgerrepræsentationen godkender lokalplanforslaget den 13. december 2018.

I halvårsmødet den 20. november 2018 mellem lokaludvalget og Teknik- og Miljøforvaltningen om aktuelle lokalplaner oplyste forvaltningen, at lokalplanforslaget forventes sendt i offentlig høring den 4. januar 2019.

Lokalplanen vil gøre det muligt at opføre to bygninger i to og en halv etage på Kuglegården, der primært indrettes til hotel. På Trangravspladsen genopføres 'Lystøndeskur', der tidligere har stået på ejendommen. De eksisterende garagebygninger bagved Basecamp ud mod idrætsanlæg erstattes med et længehus i tre etager. Socialforvaltningen er i dialog med bygherre om at etablere et botilbud efter Servicelovens §107 (midlertidige botilbud), hvilket indebærer, at tilbuddet vil være døgnbemandet.

På den eksisterende Basecampal vil det blive muligt at opføre en boligbebyggelse i to og en halv etage.

Løsning

Det fremgår af beslutningen i Teknik- og Miljøudvalget, at der politisk ikke er enighed om lokalplanforslaget. Det taler for, at Teknik- og Miljøforvaltningen arrangerer et borgermøde om sagen.

Lokaludvalgets forretningsudvalg mener, at lokaludvalget bør være medarrangør. I det ligger, at lokaludvalgets logo fremgår af annonceringen af mødet, at medlemmer af lokaludvalget er med til at planlægge mødet og at lokaludvalgets formand eller et andet medlem af lokaludvalget indleder mødet, er ordstyrer og afslutter mødet. Om lokaludvalget også skal være med til at betale udgifterne til mødet, aftales med Teknik- og Miljøforvaltningen.

Formanden foreslår derfor, at lokaludvalget udpeger tovholdere, som sammen med sekretariatet og forvaltningen planlægger og gennemfører borgerdialogen.

Økonomi

Formanden foreslår, at lokaludvalget afsætter en ramme på 5.000 kr. af lokaludvalgets 2019-pulje til borgerdialog om lokalplanforslaget for Kuglegården og Basecamp. Pengene tages af puljen til borgerdialogaktiviteter, jf. sagen om lokaludvalgets budget for 2019 på dagsordenen for lokaludvalgets møde den 28. november 2018.

Videre proces

Borgermødet forventes afholdt ultimo januar eller primo februar 2019. Derefter skriver arbejdsgruppen Byplan, Trafik og Havnen et udkast til høringssvar om lokalplanforslaget, som lokaludvalget tager stilling til i lokaludvalgets møde den 27. februar 2019.

Bilag

1. Indstilling og Teknik- og Miljøudvalgets beslutning den 19. november 2018 i sagen "Forslag til tillæg nr. 4 til lokalplan nr. 331 Holmen II med kommuneplantillæg, Christianshavn" (ikke på papir):

<https://www.kk.dk/indhold/teknik-og-miljoudvalgets-modemateriale/19112018/edoc-agenda/2d7144a6-8d2>

Beslutning

1. Lokaludvalget afsatte en ramme på 5.000 kr. af 2019-puljen til borgerdialog om et lokalplanforslag for Kuglegården og Basecamp.
2. På forslag fra Povl Koch besluttede lokaludvalget at holde et borgermøde i nærheden af Kuglegården og Basecamp.
3. Lokaludvalget udpegede arbejdsgruppen Byplan, Trafik og Havnen til at planlægge og gennemføre borgermødet sammen med Poul Cohrt, sekretariatet og Teknik- og Miljøforvaltningen.



6. Puljeansøgninger, november 2018 (2018-0292297)

Christianshavns Lokaludvalg skal tage stilling til en ansøgning om støtte.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg beslutter, om det skal give Øvelokaleforeningen Refshalen tilsagn om 20.000 kr. af lokaludvalgets 2018-pulje til fornyelse af foreningens kommunikative og grafiske profil.

Problemstilling

Christianshavns Lokaludvalg har modtaget en ansøgning om støtte.

Løsning

1. Fornyelse af Øvelokaleforeningens Refshalens kommunikative og grafiske profil

Øvelokaleforeningen Refshalen har søgt om 20.000 kr. af lokaludvalgets 2018-pulje til fornyelse af foreningens kommunikative og grafiske profil. Projektet gennemføres i december 2018.

Ansøgeren skriver, at Refshalens kommunikative og grafiske profil trænger til et løft og til fornyelse. Det er nødvendigt i arbejdet for at sikre en tydelig kommunikation med musikere, der har behov for et sted at udvikle deres talent, og det er nødvendigt i forhold til at sikre foreningens profil og plads på den kulturpolitiske dagsorden. Med støtte fra lokaludvalget vil foreningen med den nye kommunikative og grafiske profil sikre en skarp kommunikation indad til og udadtil i foreningen.

En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt til grafisk arbejde, skilte, flag, bannere og tryksager.

Sekretariatets bemærkninger

Sekretariatet vurderer, at projektet er bydelsrelateret, dialogskabende, identitetsudviklende og lokalkulturelt udviklende, og at det kan samle borgerne på tværs af sociale og etniske forskelle.

Det fremgår af lokaludvalgets retningslinjer for støtte, at lokaludvalget ikke yder støtte til drift og anlæg. Lokaludvalget må vurdere, om skilte og flag/bannere kan sidestilles med anlæg. Med den bemærkning ser sekretariatet intet til hinder for, at lokaludvalget støtter projektet.

Arbejdsgruppens anbefaling

På grund af en af en fejl i sekretariatet har arbejdsgruppen Kultur, Skole, Fritid, Børn og Unge ikke haft mulighed for at tage stilling til ansøgningen.

Formandens indstilling

At Christianshavns Lokaludvalg beslutter, om det skal give Øvelokaleforeningen Refshalen tilsagn om 20.000 kr. af lokaludvalgets 2018-pulje til fornyelse af foreningens kommunikative og grafiske profil.

Økonomi

Lokaludvalget har i 2018 afsat 220.000 kr. til puljeansøgninger. Foreløbig er der disponeret 199.114 kr. af 2018-puljen.

Videre proces

Sekretariatet orienterer ansøger om lokaludvalgets beslutning og varetager den videre sagsbehandling.

Beslutning

Lokaludvalget stemte om et forslag fra Sven Erik Brockdorff om, at lokaludvalget giver afslag til Øvelokaleforeningen Refshalen på ansøgningen om støtte til fornyelse af foreningens kommunikative og grafiske profil.

For at lokaludvalget giver afslag til Øvelokaleforeningen Refshalen på ansøgningen om støtte stemte 4 lokaludvalgsmedlemmer.

Imod at lokaludvalget giver afslag til Øvelokaleforeningen Refshalen på ansøgningen om støtte stemte 10 lokaludvalgsmedlemmer.

5 lokaludvalgsmedlemmer undlod at stemme.

Forslaget blev ikke tiltrådt.

Sven Erik Brockdorff stillede forslag om, at lokaludvalget giver Øvelokaleforeningen Refshalen tilsagn om 10.000 kr. af lokaludvalgets 2018-pulje øremærket til udgiften "Website".

Frode Neergaard stillede forslag om, at lokaludvalget giver Øvelokaleforeningen Refshalen tilsagn om 5.000 kr. af lokaludvalgets 2018-pulje øremærket til udgiften "Website".

For at lokaludvalget giver Øvelokaleforeningen Refshalen tilsagn om 5.000 kr. af lokaludvalgets 2018-pulje øremærket til udgiften "Website" stemte 3 lokaludvalgsmedlemmer.

For at lokaludvalget giver Øvelokaleforeningen Refshalen tilsagn om 10.000 kr. af lokaludvalgets 2018-pulje øremærket til udgiften "Website" stemte 13 lokaludvalgsmedlemmer.

3 lokaludvalgsmedlemmer undlod at stemme.

Dermed havde lokaludvalget besluttet at give Øvelokaleforeningen Refshalen tilsagn om 10.000 kr. af lokaludvalgets 2018-pulje øremærket til udgiften "Website". Lokaludvalget støtter ikke med det ansøgte beløb på 20.000 kr., fordi det kun ønsker at give støtte til udgiften "Website".



7. Orientering fra arbejdsgrupperne mv. (2018-0315724)

Christianshavns Lokaludvalg skal tage orienteringerne fra arbejdsgrupperne mv. til efterretning.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg tager orienteringerne fra arbejdsgrupperne mv. til efterretning - se bilaget.

Problemstilling

Flere arbejdsgrupper mv. har haft møde siden det seneste lokaludvalgsmøde. Mødereferater ses i bilaget.

Løsning

Faste arbejdsgrupper jf. lokaludvalgets forretningsorden

- Forretningsudvalget
- Byplan, Trafik og Havnen
 - inkl. Nyholm-gruppen
- Kultur, Skole, Fritid, Børn og Unge
- Sociale Forhold, Sundhed og Omsorg

Andre faste arbejdsgrupper

- Miljøgruppen
 - inkl. Genbrugsgruppen
- Arbejdsgruppen Christianshavn-Christiania
- INFO/Event-gruppen
- Torvegruppen
- Papirøen-gruppen

Repræsentation i andre fora

- Hal Cs brugergruppe
- Torvenetværket

- Fonden Miljøpunkt Indre By & Christianshavn

Økonomi

Intet.

Videre proces

Arbejdsgrupperne mv. mødes med jævne mellemrum.

Beslutning

Arbejdsgruppen Byplan, Trafik og Havnen

Referat af arbejdsgruppens seneste møde blev omdelt til lokaludvalget.

Info/Event-gruppen

Jette Philipsen oplyste om Juletræ på Torvet den 2. december kl. 16, at der ikke var udsendt breve til de erhvervsdrivende omkring torvet, fordi der allerede forelå tilsagn om støtte fra tre forretninger. Info/Event-gruppen og de øvrige, der hjælper til ved arrangementet, mødes kl. 14 i Christianshavns Beboerhus. Alle blev opfordret til at give en hånd med.

Torvenetværket

Ruth Plovgaard og Katinka Haxthausen oplyste, at borgermødet ultimo januar 2019 om Christianshavns Torv, som Torvenetværket tidligere havde varslet, måske holdes i februar eller marts 2019. Inden da skal rammerne for en forening om Torvet på plads. Torvenetværket har aftalt et samarbejde med forpagteren af kiosken på Torvet.

Torvenetværket afholder et mandagsarrangement den 10. december kl. 17-18, hvor der vil være fællesspisning, musik og fællessang. Frelsens Hær leverer maden.

Arbejdsgruppen Christianshavn-Christiania

Katinka Haxthausen oplyste, at hun to gange har indkaldt til møde i arbejdsgruppen, men hidtil er kun én person mødt op. Derfor har hun bedt om at få en sag på dagsordenen for lokaludvalgets møde den 19. december 2018 om arbejdsgruppens kommissorium med henblik på at få afklaret, hvad lokaludvalget vil med arbejdsgruppen.

Arbejdsgruppen om Papirøen

Ruth Plovgaard oplyste, at arbejdsgruppen holder møde med Klaus Kastbjerg, der er en af ejerne af Papirøen, for at få en status på udviklingsprojektet og herunder få en status på muligheden for at få et bibliotek på Papirøen. Der er intet nyt om vandkulturhuset.

Lokaludvalget tog orienteringerne fra arbejdsgrupperne mv. til efterretning.

Bilag

Miljøgruppen



8. B-sag: Cykelgader på tværs af bydele (2018-0313669)

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte et svar til Amager Vest Lokaludvalg vedrørende et forslag om et cykelgadesystem på tværs af bydele.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg godkender svaret til Amager Vest Lokaludvalg, der fremgår af løsningsafsnittet, vedrørende et forslag om et cykelgadesystem på tværs af bydele.

Problemstilling

Den 1. november 2018 skrev Amager Vest Lokaludvalg til de øvrige lokaludvalg i Københavns Kommune:

"I erkendelse af, at cykelstierne med hurtige ladcykler, knallerter, løbehjul, skatere og el-cykler er blevet utrygge, og at mange cykelstier ligger langs trafikerede/luftforurenede gader, har kommunen indført "cykelgader" i planlægningen.

En cykelgade er en gade, hvor der både færdes biler, cykler og fodgængere, men hvor de trafikale forhold er tilpasset cyklisternes behov eksempelvis via hastighedsbegrænsning for biler.

Teknik- og Miljøudvalget har imidlertid ikke fremlagt en samlet plan for cykelgader, og vi ved ikke hvor og hvornår den kommer.

Hvis lokaludvalgene skal være på forkant med udviklingen og få indflydelse må vi agere nu.

Vi vedlægger en revideret plan af Dansk Cyklistforbunds forslag til cykelgader fra 1973. Den er stadig aktuel og kan danne baggrund for debat og måske samarbejde mellem lokaludvalgene.

Venlig hilsen Amager Vest Lokaludvalg

Med venlig hilsen

André Just Vedgren
Formand for Amager Vest Lokaludvalg"

Dansk Cyklistforbunds forslag til cykelgader fra 1973 ses i bilaget.

Løsning

Arbejdsgruppen Byplan, Trafik og Havnen foreslår følgende svar til Amager Vest Lokaludvalg:

"Tak for jeres brev af 1. november 2018 om etablering af cykelgader på tværs af bydele.

Brug af cykelgader kendes fra Tyskland og Holland. Her i landet er det særligt Aarhus Kommune, som har erfaring med cykelgader, hvor biler kun må køre med en hastighed svarende til cyklisternes, dvs. maksimalt 30 km/t, og hvor bilisterne skal udvise særlig opmærksomhed.

Der er sket meget på cykelområdet, siden Ole Bisted i 1973 tegnede forslag på et kort. Eksempelvis er Inderhavnsbroen med tilsluttede veje kommet til. Vi savner en mere konkret og opdateret beskrivelse af, hvad cykelgader kan betyde for cyklisterne i vores områder, herunder hvordan erfaringer fra cykelgader andre steder kan inddrages. Vi mener ikke, at der ud fra det fremsendte er tilstrækkeligt grundlag for at iværksætte et samarbejde om cykelgader mellem lokaludvalgene.

Det betyder ikke, at det ikke kan være relevant at overveje brugen af cykelgader i København. F.eks. kan det på Christianshavn overvejes, om det ville være en idé at omdanne Danneskiold-Samsøes Allé til en cykelgade med en hastighedsbegrænsning på 30 km/t. Alléen er med fjernelsen af busslusen blevet åbnet for gennemkørende biltrafik og uden, at der er etableret cykelstier i eget tracé.

Vi har sendt vores svar c.c.

- Teknik- og Miljøforvaltningen og
- Cyklistforbundets Københavnsafdeling.

Med venlig hilsen

Poul Cohrt,
formand"

Økonomi

Intet.

Videre proces

Når lokaludvalget har besluttet svaret, sender sekretariatet det til Amager Vest Lokaludvalg samt til Teknik- og Miljøforvaltningen og Cyklistforbundets Københavnsafdeling.

Beslutning

Lokaludvalget tiltrådte et ændringsforslag fra Kirsten V. Andersen om at bemyndige formanden til at formulere det næstsidste afsnit i svaret, så det fremgår, at lokaludvalget ikke afviser forslaget, men gerne deltager i et samarbejde, når der foreligger et bedre grundlag.

Lokaludvalget godkendte svaret til Amager Vest Lokaludvalg, der fremgår af løsningsafsnittet, vedrørende et forslag om et cykelgadesystem på tværs af bydele, med det tiltrådte et ændringsforslag.

Bilag

Forslag til cykelgader



9. B-sag: Den bemandede legeplads på Christianshavns Vold (2018-0300067)

Christianshavns Lokaludvalg skal tage formandens brev til Teknik- og Miljøudvalget om den bemandede legeplads på Christianshavns Vold til efterretning.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg tager hans brev til Teknik- og Miljøudvalget om den bemandede legeplads på Christianshavns Vold til efterretning. Se løsningsafsnittet.

Problemstilling

Den 6. november 2018 blev en underskriftsindsamling sat i gang på www.skrivunder.net om at bevare de bemandede legepladser i Københavns Kommune og imod en lukning af dem, herunder den på Christianshavns Vold. Initiativtageren til underskriftsindsamlingen oplyste, at grundet en økonomisk udfordring i 2019 og ubalance grundet strukturelle forhold, har Teknik og Miljøforvaltningen indstillet til Teknik- og Miljøudvalget at lukke samtlige bemandede legepladser i København. Det blev oplyst, at Teknik- og Miljøudvalget skulle behandle forslaget den 19. november 2018.

Den 8. november 2018 oplyste teknik- og miljøborgmesteren på sin hjemmeside, at Teknik- og Miljøforvaltningen endnu ikke har taget stilling til, om forslaget skal indgå i deres samlede anbefalinger til besparelser, men at det er en mulig besparelse blandt mange andre, som nu er i høring hos medarbejderne, og som Teknik- og Miljøudvalget skal tage stilling til den 19. november.

Dagsordenen for mødet i Teknik- og Miljøudvalget den 19. november 2018 blev offentliggjort den 12. november 2018.

Løsning

Med opbakning fra tre andre medlemmer af lokaludvalgets forretningsudvalg sendte formanden den 13. november 2018 dette brev til Teknik- og Miljøudvalget:

"Det er med stor undren, at jeg erfarer, at det er på tale at iværksætte besparelser på kommunens bemandede legepladser, herunder den på Christianshavns Vold. Min undren skal ses i lyset af, at det faktisk ikke er så længe siden, at Christianshavns Lokaludvalg blev hørt om ændringer i åbningstiderne på den bemandede legeplads på Christianshavns Vold.

Jeg forstår, at spareforslaget er i høring hos personaleorganisationerne. Man burde samtidig spørge lokaludvalgene om deres holdning til forslaget, for mere travlt har man vel heller ikke.

Jeg er klar over, at Teknik- og Miljøforvaltningen er i økonomiske problemer, men umiddelbart set er det det forkerte sted at spare. Dels af hensyn til børnefamilierne, men også fordi bemanningen på legepladsen på Christianshavns Vold skaber tryghed på volden. Stedet har tidligere været anvendt af unge til fester og har også været benyttet i forbindelse med handel af stoffer. Der er derfor et videre perspektiv i at bemandede legepladsen.

Så hvis spareforslaget kommer op på Teknik- og Miljøudvalgets bord, synes jeg I skal beslutte at sende det i høring i lokaludvalgene. De bør få mulighed for at komme med konstruktive bemærkninger til sagen; gerne med en svarfrist, så der er tid til borgerdialog.

Denne henvendelse er på dagsordenen for mødet i Christianshavns Lokaludvalg den 28. november 2018.

Med venlig hilsen

Poul Cohrt,
formand"

Formanden foreslår, at lokaludvalget tager brevet til efterretning.

Teknik- og Miljøudvalgets beslutning den 19. november 2018

Teknik- og Miljøudvalget behandlede i sit møde den 19. november 2018 sagen "Udmøntning af Teknik- og Miljøudvalgets budget for 2019". Af indstillingen fremgik det, at Teknik- og Miljøforvaltningens opgaver skal tilpasses som følge af en økonomisk udfordring på 37,4 mio. kr. i 2019. Forvaltningen foreslog i indstillingen nogle håndteringsmuligheder samt en række alternative håndteringsmuligheder.

Blandt de foreslåede alternative håndteringsmuligheder var dels omlægning af bemandede legepladser til ubemandede legepladser, dels reduktion af antallet af ubemandede legepladser.

Teknik- og Miljøudvalgets beslutning i sagen angik kun de foreslåede håndteringsmuligheder og ikke de foreslåede alternative håndteringsmuligheder. Teknik- og Miljøudvalget beslutning indebærer således hverken en omlægning af bemandede legepladser til ubemandede legepladser eller en reduktion af antallet af ubemandede legepladser.

Indstillingen og beslutningen ses her:

<https://www.kk.dk/indhold/teknik-og-miljoudvalgets-modemateriale/19112018/edoc-agenda/2d7144a6-8d2>

Økonomi

Intet.

Videre proces

Intet.

Beslutning

Lokaludvalget tog formandens brev til Teknik- og Miljøudvalget om den bemandede legeplads på Christianshavns Vold til efterretning.



10. B-sag: Anerkendelsesprisen 2018 (2018-0313976)

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte at offentliggøre muligheden for at indstille kandidater til Anerkendelsesprisen 2018.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg beslutter at offentliggøre muligheden for at indstille kandidater til Anerkendelsesprisen 2018.

Problemstilling

I mødet den 30. november 2016 besluttede lokaludvalget at indstifte Anerkendelsesprisen. Hensigten med prisen er at gøre opmærksom på christianshavnerne, der viser vejen frem for Christianshavn. Prisen kan fx gives for årets initiativ, en forskønnelsesindsats, for et partnerskab, for en forenings aktiviteter eller lignende, der har gjort en positiv forskel for Christianshavns beboere. Med prisen vil lokaludvalget påskønne de, der bidrager til udvikling af initiativer i lokalområdet.

Efter indstilling fra offentligheden uddeles Anerkendelsesprisen til en organisation, forening, institution, netværk eller lignende, men ikke til enkeltpersoner eller firmaer. Lokaludvalget kan beslutte at give Anerkendelsesprisen til flere. Lokaludvalget kan også beslutte ikke at uddele Anerkendelsesprisen, hvis det vurderer, at der ikke er anerkendelsesværdige kandidater blandt de foreslåede.

Løsning

Formanden foreslår, at lokaludvalget offentliggør muligheden for at indstille kandidater til Anerkendelsesprisen 2018 med frist den 11. december 2018. Forretningsudvalget vurderer derpå forslagene med henblik på at komme med en indstilling til lokaludvalgets møde den 19. december 2018 om hvem, det mener, bør modtage prisen.

Økonomi

I Budgettet for 2018-puljen har lokaludvalget afsat en ramme på 15.000 kr. til Anerkendelsesprisen 2018.

Videre proces

Prisvinderne vil blive offentliggjort senest den 31. december 2018 og præsenteret i forbindelse med Nytårskuren den 11. januar 2019.

Beslutning

Lokaludvalget stemte om et ændringsforlag fra Poul Nielsen om, at lokaludvalget ikke offentliggør muligheden for at indstille kandidater til Anerkendelsesprisen 2018.

For stemte 1 lokaludvalgsmedlem.

Imod stemte 16 lokaludvalgsmedlemmer.

2 lokaludvalgsmedlemmer undlod at stemme.

Ændringsforslaget blev ikke tiltrådt.

Lokaludvalget besluttede herefter at offentliggøre muligheden for at indstille kandidater til Anerkendelsesprisen 2018.



11. B-sag: Lokaludvalgets lokale i Christianshavns Beboerhus (2018-0313214)

Christianshavns Lokaludvalg skal tage til efterretning, at lokaludvalget fortsat råder over et lokale i Christianshavns Beboerhus bl.a. til brug for arbejdsgruppemøder.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg tager til efterretning, at lokaludvalget fortsat råder over et lokale i Christianshavns Beboerhus bl.a. til brug for arbejdsgruppemøder.

Problemstilling

I mødet den 31. oktober 2018 besluttede lokaludvalget at flytte lokaludvalgets mødevirksomhed fra Beboerhuset så hurtigt som muligt til andre lokaler, som er tilgængelige for handicappede medborgere. Lokaludvalget besluttede samtidig at bemyndige formanden til at orientere de relevante politikere om årsagen til flytningen; dette med henblik på at gøre opmærksom på, at der skal penge til beboerhuset, så det kan indrettes i overensstemmelse med handicapkravene til bygninger.

Lokaludvalgets forretningsudvalg har drøftet, om lokaludvalgets beslutning den 31. oktober 2018 også gjaldt møder i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset.

Løsning

Forretningsudvalget har valgt at fortolke lokaludvalgets vedtagelse den 31. oktober 2018 således, at den ikke gælder møder i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset. Formanden foreslår, at lokaludvalget tager dette til efterretning.

Økonomi

Lokaludvalgets lokale i Beboerhuset betales af sekretariatets huslejobudget.
Lokaludvalgsmøderne betales af sekretariatets driftsbudget.

Videre proces

Lokaludvalgets møder den 28. november og den 19. december 2018 samt lokaludvalgets Nytårskur den 11. januar 2019 holdes i Salen i Beboerhuset. Herefter vil lokaludvalget ikke holde offentlige møder i Salen i Beboerhuset, før den er tilgængelig for handicappede medborgere.

Sekretariatet er ved at undersøge, om lokaludvalgets møder i 2019 kan holdes i mødelokalerne A og B i Hal C, Arsenalvej 6.

Beslutning

Lokaludvalget tog til efterretning, at lokaludvalget fortsat råder over et lokale i Christianshavns Beboerhus bl.a. til brug for arbejdsgruppemøder.



12. B-sag: Budget for lokaludvalgets 2019-pulje (2018-0314163)

Christianshavns Lokaludvalg skal beslutte sit budget for 2019.

Indstilling

1. at Christianshavns Lokaludvalg godkender lokaludvalgets budget for 2019, der fremgår af økonomiafsnittet.
2. at Christianshavns Lokaludvalg godkender, at sekretariatet overfører Københavns Kommunes tilskud til det lokale miljøarbejde i Indre By og på Christianshavn i 2019 til Miljøpunkt Indre By & Christianshavn i to rater; i januar og i juni 2019, jf. driftsstøtteaftalen om det lokale miljøarbejde i 2019-20. I 2019 er Københavns Kommunes tilskud på 706.162 kr.
3. at Christianshavns Lokaludvalg godkender, at sekretariatet overfører lokaludvalgets støtte til det lokale miljøarbejde i 2019 på 100.000 kr. til Miljøpunkt Indre By & Christianshavn i to rater; i januar og i juni 2019, jf. driftsstøtteaftalen om det lokale miljøarbejde i 2019-20.

Problemstilling

I 2019 har lokaludvalget en pulje på 634.000 kr. Det er 3.000 kr. mere end i 2018.

Løsning

Bemærkninger til det foreslåede budget:

Ad 1. Puljeansøgninger

Det foreslås, at puljen til puljeansøgninger er på 220.000 kr. i 2019. Det er samme beløb som i 2018.

Ad 2. Det lokale miljøarbejde:

Lokaludvalget har givet Miljøpunkt Indre By & Christianshavn tilsagn om at afsætte og overføre 100.000 kr. til det lokale miljøarbejde i 2019. Det sker i medfør af driftsstøtteaftalen for 2019-20 med Miljøpunktet. Årsplanen for det lokale miljøarbejde i 2019-20 er på dagsordenen for lokaludvalgsmødet den 28. november 2018.

Ad 3. Ren Vold-dag:

Det foreslås at afsætte en ramme på 10.000 kr. til Ren Vold-dagen i 2019. I mødet den 19. december 2018 får lokaludvalget en indstilling om aktiviteten.

Ad 4. Borgerdialogaktiviteter:

Det foreslås, at der afsættes en ramme på 46.511 kr. til borgerdialogaktiviteter.
Heraf afsættes

- 13.000 kr. til et borgermøde om Nyholm, som lokaludvalget tidligere har vedtaget skulle holdes i november 2018, men som nu forventes at blive holdt ultimo januar eller i februar 2019.
- 5.000 kr. til et borgermøde om et lokalplanforslag for Kuglegården og Basecamp, jf. en anden sag på dagsordenen for lokaludvalgets møde den 28. november 2018.

Borgermødet om Christianshavns Torv, som Torvenetværket har varslet, vil skulle finansieres af puljen til borgerdialogaktiviteter, hvis aktiviteten er et "Eget projekt" med lokaludvalget som arrangør.

Forslaget til kommuneplan forventes i intern høring hos bl.a. lokaludvalgene i 1. halvår af 2019. Lokaludvalget vil til den tid skulle tage stilling til, om det vil holde et borgermøde om forslaget. I givet fald afholdes udgifterne af puljen til borgerdialogaktiviteter. I

Ad. 5. Juletræ på Torvet 2018:

Regningen for forbrug af elektricitet kommer formentlig så sent, at den skal betales af 2019-puljen.

Ad. 6. Juletræ på Torvet 2019:

Arrangementet koster erfaringsmæssigt 40-45.000 kr. ex. udgiften til elektricitet.

Ad. 7. Nytårskur 2019:

Nytårskuren koster erfaringsmæssigt 30-35.000 kr., fordelt på to års budgetter. Lokaludvalget har i budgettet for 2018 afsat 5.000 kr. til Nytårskur 2019. I budgettet for 2019 afsættes 30.000 kr.

Ad. 8. Nytårskur 2020:

Der vil i 2019 være udgifter til annoncering mv. af Nytårskuren i januar 2020.

Ad. 9. Havnens Pris 2019:

Havnens Pris består af 1 kr. pr. indbygger på Christianshavn. I 2018 var den på 13.040 kr. Der afsættes 18.000 kr., så der også er penge til at annoncere muligheden for at komme med forslag til kandidater til Havnens Pris.

Ad 10. Christianshavnerdagen 2019:

Der afsættes en ramme på 100.000 kr. til Christianshavnerdagen 2019.

Ad. 11. Anerkendelsespris 2019:

Foreløbig budgetteres der med, at tre prismodtagere får hver 5.000 kr., i alt 15.000 kr.

Ad. 12. Drift af lokaludvalgets hjemmeside:

Lokaludvalget betaler for drift og hosting af lokaludvalgets hjemmeside samt for udsendelse af nyhedsbreve.

Ad. 13. Jubilæumsavis:

Lokaludvalget besluttede i mødet den 31. oktober 2018 at afsætte en ramme på 27.489 kr. af lokaludvalgets 2019-pulje til udgivelse af en trykt "jubilæumsavis" og samme i digital udgave, som lægges på lokaludvalgets hjemmeside. Avisen skal være klar til Nytårskuren den 11. januar 2019 og hustanddeles ultimo januar/primofebruar 2019.

Økonomi

	Budgetramme: 634.000 kr.	Ramme Kr.
1	Puljeansøgninger	220.000
2	Det lokale miljøarbejde	100.000
3	Ren Vold-dag	10.000
4	Borgerdialogaktiviteter	46.511
5	Juletræ på torvet 2018	5.000
6	Juletræ på torvet 2019	46.000
7	Nytårskur 2019	30.000
8	Nytårskur 2020	5.000
9	Havnens Pris 2019	18.000
10	Christianshavnerdagen	100.000
11	Anerkendelsespris 2019	15.000
12	Drift af hjemmeside	11.000
13	Jubilæumsavis	27.489
	SUM	634.000

Videre proces

Lokaludvalget arbejder i henhold til det besluttede budget.

Beslutning

1. Lokaludvalget godkendte lokaludvalgets budget for 2019, der fremgår af økonomiafsnittet.
2. Lokaludvalget godkendte, at sekretariatet overfører Københavns Kommunes tilskud til det lokale miljøarbejde i Indre By og på Christianshavn i 2019 til Miljøpunkt Indre By & Christianshavn i to rater; i januar og i juni 2019, jf. driftsstøtteaftalen om det lokale miljøarbejde i 2019-20. I 2019 er Københavns Kommunes tilskud på 706.162 kr.
3. Lokaludvalget godkendte, at sekretariatet overfører lokaludvalgets støtte til det lokale miljøarbejde i 2019 på 100.000 kr. til Miljøpunkt Indre By & Christianshavn i to rater; i januar og i juni 2019, jf. driftsstøtteaftalen om det lokale miljøarbejde i 2019-20.



13. B-sag: Status på lokaludvalgets økonomi, november 2018 (2018-0315783)

Christianshavns Lokaludvalg skal tage en status på lokaludvalgets økonomi til efterretning.

Indstilling

Formanden foreslår,

1. at Christianshavns Lokaludvalg tager status på lokaludvalgets økonomi til efterretning. Se bilaget.

Problemstilling

Lokaludvalget bedt om en status på dets pulje i hvert lokaludvalgsmøde.

Løsning

Formanden foreslår, at lokaludvalget tager status på lokaludvalgets økonomi til efterretning. Se bilaget.

Økonomi

Se bilaget.

Videre proces

Lokaludvalget arbejder videre i henhold til sit budget.

Beslutning

1. Lokaludvalget drøftede status på lokaludvalgets økonomi og tog derefter status på lokaludvalgets økonomi til efterretning.
2. Lokaludvalget bad formanden om et nyt budget for 2019-puljen til behandling i lokaludvalgets møde den 19. december 2018, hvis det viser sig, at udgifter, der er planlagt at skulle afholdes i 2019, kan betales af 2018-puljen.

Bilag

1. Økonomioversigt
2. Støttede aktiviteter
3. Borgerdialogaktiviteter



14. Meddelelser (2018-0315134)

Beslutning

Lysprojektioner på Nordatlantens Brygge

Jane Lytthans oplyste, at der vil være lysprojektioner af Ólafur Elíasson den 30. november og 1. december 2018 på Nordatlantens Brygges facade i anledning af Islands 100-års suverænitetjubilæum.

Samarbejde

Tage Henningsen oplyste, at Socialdemokratiet i København holder møde om at fremme samarbejdet med lokaludvalg. Der er interesse for at se på, hvordan lokaludvalg vælges. Han vil selv tilkendegive, at lokaludvalg ikke bør være bagstræberisk, men samarbejde med bystyret.

Krøyers Plads

Poul Cohrt oplyste, at han er i kontakt med Teknik- og Miljøforvaltningen om at holde et møde om forholdene på Krøyers Plads. Forvaltningen havde ønsket et møde med lokaludvalget om sagen, men han har bedt om, at de øvrige interessenter inviteres med til mødet.

Mødet med Ældrerådet 22. november

Poul Cohrt oplyste, at Ældrerådet aflyste mødet mellem lokaludvalgene og Ældrerådet, der skulle være holdt den 22. november 2018. Der var for få tilmeldte. Bent Johansen og Elin Johansson skulle have deltaget for Christianshavns Lokaludvalg.

Plejecenter

Poul Cohrt oplyste, at der i det seneste nummer af Christianshavneren er en status på sagen om etablering af et plejecenter på Christianshavn.



15. Eventuelt (2018-0315810)

Beslutning

Jutta Helles spurgte om status på henvendelsen fra KIT vedr. projektet "Metropolis". Sekretariatet oplyste, at Christianshavns Lokaludvalg ikke var repræsenteret på mødet, som KIT havde inviteret lokaludvalgene til. Sekretariatet oplyste videre, at Indre By Lokaludvalg har inviteret KIT til i lokaludvalgets møde i januar 2019 at fortælle om projektet.

Katinka Haxthausen og Ruth Plovgaard oplyste, at Idea Factory-arrangementet den 21. november 2018, som Økonomiforvaltningen havde inviteret til, var et godt og inspirerende arrangement.

OM MØDET

Mødet startede kl. 18.30 og sluttede kl. 21.02.

Om dagsordenen

Dagsordenen blev behandlet i denne rækkefølge:

1. Åben spørgetid
2. Referat og godkendelse af dagsordenen
9. Den bemandede legeplads på Christianshavns Vold
11. Lokaludvalgets lokale i Christianshavns Beboerhus
12. Budget for lokaludvalgets 2019-pulje
3. Årsplan for det lokale miljøarbejde 2019-20
4. Lynetteholmen
5. Borgerdialog om lokalplanforslag for Kuglegården og Basecamp
6. Puljeansøgninger, november 2018
7. Orientering fra arbejdsgrupperne mv.
8. Cykelgader på tværs af bydele
10. Anerkendelsesprisen 2018
13. Status på lokaludvalgets økonomi, november 2018
14. Meddelelser
15. Eventuelt

Mødedeltagere

Avisgruppen, Christianshavneren	Poul Cohrt
Christianshavns Lokalhistoriske Forening	Asbjørn Kaasgaard

Christianshavns Bådelaug	Sven Erik Brockdorff
E/F Panterens Bastion	Carsten Junge Pedersen
Christianshavns Biblioteks Brugergruppe	Ruth Plovgaard
Sofiebadet	Kirsten Virring Andersen
Christianshavns Travaljelaug	Ulla Bo Skovvart
Christianias Naboer	Katinka Haxthausen
A/B Schifters Kvarter	Jens Loft Rasmussen
Christianshavns Lokalråd	Jane Lytthans
Vor Frelzers Sogns menighedsråd	Povl Koch
E/F Løvens Gård	Frode Neergaard
Boligselskabet Hjem	Jette Philipsen
Socialøkonomisk Presseforening	Jette Arendrup
Socialdemokratiet	Tage Henningsen
Det Radikale Venstre	Jutta Helles
Socialistisk Folkeparti	Hanne Tang
Venstre	Poul Nielsen
Enhedslisten	Mogens Holm

Fraværende med afbud

Jan Pirouz Poulsen. I stedet deltog 1. suppleant Ruth Plovgaard.

Erik Rasmussen. I stedet deltog 1. suppleant Tage Henningsen.

Jens B. Sørensen. I stedet deltog 1. suppleant Jutta Helles.

Bent Johansen. I stedet deltog 1. suppleant Hanne Tang.

Elin Johansson. Afbuddet kom for sent til at suppleanten kunne indkaldes.

Gülzen Fidan Schultz. Afbuddet kom for sent til at suppleanten kunne indkaldes.

Gunhild Legaard. Hun har ingen suppleant.

Mai Christiansen. Hun har ingen suppleant.

NÆSTE MØDE

Næste møde i Christianshavns Lokaludvalg holdes den 19. december 2018 kl. 18.30-21.30 i Christianshavns Beboerhus, Dronningensgade 34.